

第 39 讲 认识耶稣基督的名

认识耶稣基督

约翰福音第十七章3节：「认识你独一的真 神，并且认识你所差来的耶稣基督，这就是永生。」「永生」应当翻译成「永生之道」，所以得了永远的生命以后，我们要想生命长进，生命长大、丰盛，必须认识基督。因为我们得生命是从祂，我们的生命丰盛还要从祂里面增加，因为 神本性一切的丰盛都有形有体地居住在基督里面。所以我们还要继续地认识基督。

耶稣基督有好多名字，比如在约翰福音第一章里就有21个名字，若把圣经所有介绍耶稣基督的名字都查出来，有400多个，我们没有法子一一细查，我们只能够扼要来讲解。比如我们在第38讲里提到的，耶稣基督跟 神「原为一」，根本就是 神，因为道从 神里发表，道就是 神。太初有道，「道与 神同在，道就是 神」。所以耶稣基督根本就是 神。因为祂是从 神生出来的，所以祂叫子，这是个相对的名字， 神还没有生耶稣以前，耶稣没有从 神里面生出来，那个时候 神也不叫父，没有父这个名称，父与子是相对的。我们人也是一样，假如你没有儿子，你没有生儿女，你只是你。你一生了儿女了，你就叫父，因为你有了子了，所以这个父、子我们先要弄清楚。

耶稣是 神首生的

子是从父出来的，这个关系我们也要清楚，这里头有很大很重

要的一个真理，也是圣经里面最重要的，我们必须掌握，不能有一点错误的。现在魔鬼要改变圣经，想要用这个圣经的翻译来搞乱这个父子的关系，这个非常重要，耶稣基督是父怀里的独生子，是从神生的，现在有的圣经翻译就糟糕了，把它翻译成耶稣是被造的。

比如箴言书第八章说「我已生出」，结果他们翻译成「我已被造」，就把耶稣基督那个生变成造。造跟 神就不是同一个了，就不是「原为一」了，那就是 神造的了，不是 神生出来的，就不能叫子。所以在圣经里这个父子的关系，主要在「生」那个字，从父生出来的，是怎么出来的呢？是生出来的，「生」。所以你读圣经，都说谁生谁，谁生谁，谁是谁的儿子，生出来的才是儿子，那造出来的不是儿子。造出来的是工具，你把造出来的当儿子是不行的，没有血缘的，就是没有亲情的关系。

以马内利的真理

还有圣经翻译，现在更糟糕了，耶稣是童女怀孕生子，这是一个特别的记号，被人翻成「妇人生子」，糟糕了，那妇人生子是什么记号呢？每一个妇人她都会生子，只要她有丈夫，只要她结了婚。那么没有丈夫的，她偷人也会生，所以「妇人生子」没有什么稀奇，而「童女生子」才是一个记号，人要称祂的名为以马内利，这是不可变的圣经的真理。

今天魔鬼就假借这一些新派的，简直可叫他们为不信派，他们也不信圣经里那些神迹，他们都有歪曲扭八的解释，这个叫摩登派，这一派的人根本就是魔鬼混到基督教里来的。他们自以为有学

问，自以为聪明，反倒变成愚拙。圣经说耶稣是「父怀里的独生子」，这个是非常非常要紧的，是生出来的，歌罗西书第一章说：「爱子是那不能看见之神的显明（『像』可以翻译成『显明』），是首生的。」是第一个从神生出来的，那为什么是首生的呢？还有第二个，就是圣灵。

圣灵从神而来

圣灵也是从神生的，但是祂不是子，祂是灵，所以这个又不同。弟兄姊妹们要记得，这个圣经里的真理有特别解释的方式，不可以混乱的，要按正意解释真理的道，强解、乱解就自取沉沦。所以主耶稣是首生的。首生的大家也要记住，是在天地万物、一切被造之物之先，宇宙什么都没有时，耶稣第一个、首先从神里生出来，祂叫子，叫独生子，叫神怀里的独生子。

祂出来的任务就是发表，就是把神里头的内容要发表出来，智慧、能力、生命、爱、知识，一切所有的丰盛，神本性一切的丰盛都有形有体地居住在基督里面，这个是要「生」的才重要。

桃树的例子

比如一棵桃树，桃树你不能拿个假桃子装在上面，说一切的丰盛在这个桃子里，那不可能。你怎么制造，那个假桃子里面也没有真桃子的内容，也没有那个树的内容，完全的内容，所以树必须要结子，自己结桃子，结出一个桃子来，那个桃树里边一切的内容都在桃子里边，在子里边。这个是生命的关系，所以父与子的关系我

们必须要弄清楚，圣父、圣子、圣灵都是自有永有的，而非受造的。

耶稣是救主

除了圣父、圣子、圣灵以外，其它诸天宇宙万物都是耶稣设计的，都是被造的，连天使也是受造之物，那个灵也是受造的灵，所以这又不同。我们弟兄姊妹在这方面要有非常正确严谨的一个观念与看法，否则魔鬼就来捣乱，就把真理混淆了，弟兄姊妹们，这个查经要确定、正确的按正义来分解圣经，不能有一点偏差，不能含糊糊、似是而非的，又这样说，又那样说，这都不是正确的解经方法。所以认识耶稣基督就是保罗说的：「惟有 神能照我所传的福音和所讲的耶稣基督」，耶稣是道成肉身以后，藉着马利亚取得了一个血肉之体，穿上人的样子以后，天使所宣告起的名字叫做耶稣。

耶稣是受膏者

耶稣是什么意思呢？耶稣是道成肉身以后，成为人的时候的一个名字，这个名字的意思是做世人的「救主」。因为在马太福音第一章21节说：「给祂起名叫耶稣，因为祂要将自己的百姓从罪恶里救出来」。所以祂是救主的意思，耶稣是希腊文的译音，在犹太人的希伯来文他们也有这个耶稣，他们叫约书亚和何西阿都是这个耶稣的意思，祂道成肉身以后才叫耶稣。那么基督这两个字旧约叫弥赛亚，是他们犹太人仰望要来的一个弥赛亚。弥赛亚是什么？是受膏者。弥赛亚是希伯来文的说法，到了希腊文就不是了，希腊文就是基督。基督是什么意思？基督是受膏者。

先知、祭司、君王

「受膏者」这个意思包括三个职分，犹太人的君王都叫弥赛亚，受膏者，因为他们要用膏油膏头，要大祭司给他受膏，他才能作王。就好像现在世界各国的王要加冕，要戴一个冠冕，他才能登基，他要拿权杖、戴冠冕，才能登基。在古时候不是，古时候只要受膏就行了，像大卫是受膏者，撒母耳特别用膏油膏他的头，扫罗作王也是受膏者，大卫称扫罗为神的受膏者。

祭司要受膏，也要用油膏头，这个油叫圣膏油，是有一定配制的处法，不能随便拿点油就行了。圣膏油，按圣殿的制子量各样的香料，混在一起做成的油，用膏油来抹，这才叫祭司。祭司没有抹油就不能上任，不能担任职务，所以受膏的时候叫做承接圣职。承接一个神圣的职务，叫祭司，所以就可以侍奉神，就分别为圣了，可在圣殿里出入，可以替神做事。

受膏者还是先知，所有历代的大先知都是受膏，耶和華要差人去膏他们，他们受了膏，就领受这个圣膏油，圣灵就住在他里边，他就开始说预言了，他就开始对一个国家说预言，对一件事说预言，对君王说预言，对一个民族说预言，他就替神说话。所以这先知、祭司、君王都要受膏，是基督。

耶稣的名字

那么耶稣基督在地上必须受洗，从水里上来，圣灵降在祂身上，天上有声音说：「这是我的爱子，我所喜悦的」。受膏，耶稣基督祂要受圣灵的膏，祂才能够作先知、作祭司、作君王。那么耶

稣最后怎么样得了祭司的职任呢？祂从死里复活以后，神用右手将祂高举，叫祂做基督，立祂为基督了。

所以弟兄姊妹们，耶稣基督是耶稣在地上的名字，耶稣没有道成肉身以前叫做智慧、能力，神的智慧、神的能力、神的生命、神的爱、神的聪明、神的知识都是祂的名，祂有很多的名字，祂是父怀里的独生子，祂是爱子。还有祂是「元首」，祂是在天上受造之物的元首，祂是各样执政掌权者的元首，祂在地上还有个名字，叫「以色列的王」，「大卫的子孙」，祂还叫「拿撒勒人」，这都是祂在地上的名字。

至于祂在天上的名字就更多了，祂是「光」，祂是从「真光」里出来的「光」，祂是「生命的粮」，祂是「生命的种」，这个「种」很要紧，种的时候就是「种」，吃的时候就是「粮」。祂是「羊的门」，祂是「门」，祂是「好牧人」，在地上祂是好牧人，祂是「真葡萄树」，这都是耶稣的名字。

耶稣是光

每一个名字都围绕着一一些真理，比如祂说祂是门，我们就无论做什么都要经过祂，出入得草吃，「祂是羊的门」，我们要从祂出来进去。那么祂还有好多个名字，「我就是世界的光」，祂是世界的光，这个光就有好多个说法，祂是世界的光，祂是「真光」，祂是「生命的光」，祂是「永世的光」。若只说「光」，就有好几种说法，祂是「清晨的日光」，祂是「公义的日头」，你看！光这个就说了多少。但是每个说法你都可以认识一些祂的美善，比如说耶

稣是清晨的日光，祂又温暖又光明，驱除了黑暗，带人进光明，让人倍觉温暖！这个清晨的光有医治之能。

那么祂还是「公义的日头」，是中午的太阳，那就不同了，那晒死人了，你要在那底下晒，可以消毒。祂审判，祂把你一切隐藏的罪恶都给你照出来，这又是一种光。

祂是「生命的光」，祂一进到人里边，作人的生命，你里边就不再黑暗了，你里边就发光了，就是「生命的光」。所以在圣经里，以每一个耶稣基督的名字都可以让我们懂得一些真理。

勤读经，认识耶稣基督

我今天介绍基督那测不透的丰富，那到将来耶稣基督是什么呢？耶稣是「万有的主」，「天地的主」。耶稣是「万王之王，万主之主」，祂是用权能命令统管的「万有的主」。祂在诸天之上，坐在宝座上，祂是 神荣耀所发的光辉，是 神本体的真像，祂常用祂的命令「托住万有」，这就是我们现在所要知道的、在圣经所描写的「耶稣基督」。我盼望大家每个月把四福音读一遍，看见主的荣光，你每天就可以敞开脸见主。四福音书每个月读一次，看耶稣说什么，耶稣做什么，耶稣行什么神迹，耶稣的名字，耶稣的思想，你可以每个月都敞开脸看见主的荣光。这样你就可以一天新似一天，你就可以荣上加荣，就可以改变。假如你不读圣经，你也不认识耶稣基督，你得了生命也不会长进。

耶稣在地上的名字，在没有道成肉身以前的名字，耶稣回到天上去的名字，我们把这三类若能够详细地查考，对我们的生命就有

非常大的帮助，「认识 神的儿子，得以长大成人」。比如祂在还没有道成肉身以前，祂有许多的名字，那么祂「道成肉身」以后又有许多的名字，祂升天以后又有许多的名字，这些名字就让我们对耶稣基督有充分的认识。

假如我们只说「拿撒勒人耶稣」，就认识得太少，那只是个犹太人。或者我们说祂是「大卫的子孙耶稣基督」，那就不错了，因为祂是王的后裔，是先知、是祭司、是君王。我们说耶稣是大祭司，那跟我们关系就好了，我们都是小祭司。耶稣是大先知，最大的先知，就是比摩西还大的那位先知，那么我们都是小先知。

生命越认识主越丰富

耶稣基督是「万王之王、万主之主、万君之君」，那我们跟祂的关系呢？我们就是将来那些小王，是将来执政掌权的。所以弟兄姊妹们，这有好多，祂是天上各样执政掌权者的元首，那我们就是天上执政掌权的，我们跟祂一同执政掌权。祂是「承受万有者」，那我们「与祂一同承受万有」。像这些名字跟我们都很有关系，我们若对耶稣基督有更深切的认识，我们的生命就越来越丰富，越来越丰盛。我们不只认识耶稣基督，还认识祂是「荣耀和美德」，那就更重要了。

竭力追求与 神的性情有份

彼得后书第一章3节：「 神的 神能已将一切关乎生命和虔敬的事赐给我们，皆因我们认识那用自己荣耀和美德召我们的主」。我

们认识耶稣除了知道祂名字的意思以外，由祂的400多个名字认识祂的荣耀，还要认识祂道成肉身以后，在地上这一切的美德，那我们的生命就改变了。

第4节：「因此祂已将又宝贵、又极大的应许赐给我们，叫我们既脱离世上从情欲来的败坏，就得与神的性情有份」。我们若敞开脸看见耶稣，我们天天从认识耶稣基督的荣耀和美德来追求、来入手，我们对耶稣认识得越清楚，你越看万事如粪土，你越丢弃万事为得着基督，你就一天一天改变了。这世上情欲来的败坏你绝对会把它丢掉了，你再不稀罕这些东西，你若心灵里边实在看见基督的荣光，这些东西都是将废去的结局，「都是要废去的」，我们就不再稀罕这些东西，「我们就要得着基督」，竭力追求，就脱去世上情欲的败坏，与神的性情有份。

